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Па сло вах на мес ні ка на чаль-

ні ка ад дзе ла кан са лтын гу і ана-

лі ты кі най буй ней ша га агенц тва 

не ру хо мас ці Анд рэя Чар ны шо ва, 

са ка вік трэ ба па дзя ліць на не каль-

кі час так. Пер шая — гэ та паў за, 

якую ўзя лі і пра даў цы, і па куп ні кі 

ў над зеі ўба чыць век тар, па якім 

бу дзе ру хац ца эка но мі ка, і коль кі 

пра цяг нец ца ва ен ная апе ра цыя. 

Ка лі ста ла яс на, што яна за цяг ва-

ец ца, і пра даў цы па ча лі зні жаць 

цэ ны, ры нак ссу нуў ся з мёрт ва га 

пунк ту. На ступ ная част ка — гэ та 

ста бі лі за цыя кур са бе ла рус ка га 

руб ля, ка лі кошт до ла ра ў аб мен-

ных пунк тах зраў на ваў ся з кур сам 

Нац бан ка і рэз ка ўзрас ла ак тыў-

насць па куп ні коў.

ХТОСЬ ЦІ ЗАЎ ЗЯ ТА КУП ЛЯЎ 
ВА ЛЮ ТУ, А ХТОСЬ ЦІ 
ПА ЗБАЎ ЛЯЎ СЯ АД ЯЕ

У ча сы кры зі саў заў сё ды рас-

туць цэ ны на та ва ры што дзён на га 

по пы ту, а вось не ру хо масць тан-

нее. На коль кі цэ ны ўпа лі ця пер? 

«Пас ля ад ка ту до ла ра по пыт ажы-

віў ся, па вя лі чы ла ся коль касць 

пра гля даў і здзе лак, але па ін шых 

цэ нах. Ка лі ў аб' явах аб про да жы 

яны ўпа лі (у до ла рах) у ся рэд нім на 

7 %, то па да ных рэ аль ных здзе-

лак — на 10 %. На больш да ра гія 

аб' ек ты не ру хо мас ці і пры тэр мі но-

вым про да жы — на 20 %. Уво гу ле, 

мож на ска заць, што тыя, хто ха цеў 

пра даць, ад рэ ага ва лі, а тыя, хто 

яшчэ не зра зу меў, што ад бы ва ец-

ца, тры ма юць цэн ні кі і раз ва жа юць, 

што бу дзе да лей», — рас тлу ма чы-

ла не за леж ны ана лі тык не ру хо-

мас ці На тал ля ЛІ ТОЎ СКАЯ.

Па вод ле яе слоў, зні жэн не цэн 

у па раў на нні з лю тым скла ла ка ля 

6 %, пра хо дзі лі толь кі тыя здзел-

кі, у якіх пра даў цы іш лі на ўступ кі. 

Пры гэ тым па куп ні кі не зні зі лі свае 

па тра ба ван ні да жыл ля.

На дум ку на ша га экс пер та, га-

на ро ва га стар шы ні Бе ла рус кай 

аса цы я цыі «Не ру хо масць», ды-

рэк та ра агенц тва не ру хо мас ці 

«БелЦТН» Мі ка лая ПРА СТА ЛУ-

ПА ВА, ка лі апош нія га доў пяць ма-

ла дыя сем'і з дзець мі час цей вы бі-

ра лі но ва бу доў лі ў фар ма це не вя-

лі кіх двух па ка ё вых ці трох па ка ё вых 

ква тэр, то сён ня яны звяр ну лі ўва гу 

на дру гас ны ры нак, па коль кі ры зы-

кі маг чы ма га даў га бу ду ў га ло вах 

па куп ні коў аб васт ры лі ся.

Што да ты чыц ца но ва бу доў ляў, 

то яны пер шы мі тра пі лі пад удар 

мі ні маль на га по пы ту, які аб ва ліў-

ся, та му што ўклад вац ца ў іх на 

ста дыі кат ла ва на лю дзі ця пер ба-

яц ца, лі ча чы, што больш на дзей на 

мець на яў ную ва лю ту. Але тым не 

менш, для тых, хто тры маў збе ра-

жэн ні ў бе ла рус кіх руб лях і ў су вя зі 

з рыў ком кур са до ла ра спа ло хаў-

ся за іх, не па спеў шы аб мя няць, 

мно гія за бу доў шчы кі «вы ка ці лі» 

ці ка выя пра па но вы. Пры ста-

пра цэнт най апла це ў руб лях яны 

зні зі лі кошт аб' ек таў у ва лют ным 

эк ві ва лен це на ста дыі кат ла ва на. 

Мяр кую, што лю дзей, збе ра жэн ні 

якіх апы ну лі ся пад па гро зай, бы ло 

да стат ко ва, і за бу доў шчы кі змаг лі 

пра даць пэў ную коль касць ква тэр 

па та кой не звы чай най ак цыі. Але 

ка лі ка заць аб кош це ў бе ла рус кіх 

руб лях, то тут для па куп ні коў ні чо-

га не змя ні ла ся.

Мі ка лай Пра ста лу паў ад зна-

чыў, што вяр тан не кур са до ла ра ў 

да кры зіс нае рэ чы шча ўплы вае на 

ры нак не ру хо мас ці толь кі на 10 %. 

У асноў ным на ры нак ўплы ва юць 

рэ аль ныя да хо ды на сель ніц тва і 

на яў насць да ступ ных крэ ды таў, 

але... У апош ні час рас паў сю дзі ла-

ся ін фар ма цыя, што до ла ры дру ку-

юць на тым кан ты нен це над звы чай 

вя лі кі мі аб' ёма мі, да та го ж пай шла 

па га лос ка, што ва лю ту гэ тую хут-

ка ад ме няць. Усё гэ та паў плы ва ла 

на тое, что не ка то рыя па куп ні кі па-

ча лі нер во ва па збаў ляц ца ад аме-

ры кан скай ва лю ты, на бы ва ю чы за 

яе не ру хо масць.

АК ТЫЎ НАСЦЬ ПРА ДАЎ ЦОЎ 
ЗЛЁГ КУ ЎПА ЛА — 
І ЦЭ НЫ ТАК СА МА

Па вод ле не за леж най ста тыс-

ты кі, ін дэкс цэн на ква тэ ры ў Мін-

ску за ты дзень зні зіў ся на 0,5 % і 

склаў 1259 до ла раў за квад рат ны 

метр. Па вод ле ін фар ма цыі цэнт-

раль на га пар та ла аб не ру хо мас ці 

ста лі цы, коль касць аб' яў аб про-

да жы ква тэр у Мін ску за апош нія 

сем дзён ска ра ці ла ся на 2 % — 

з 13,8 ты ся чы да 13,6 ты ся чы пра-

па ноў. Спе цы я ліс ты ад зна ча юць, 

што за мі ну лы ты дзень толь кі ка ля 

3 % усіх пра даў цоў зні зі ла стар-

та выя цэ ны. Ся рэд ні па мер зніж кі 

склаў дзве ты ся чы до ла раў. У 94 % 

аб' яў цэ ны за ста лі ся ра ней шы мі, 

толь кі 3 % аб' яў бы лі но вы мі ў па-

раў на нні з мі ну лым па ня дзел кам.

Прад стаў ле ны ін дэкс цэн на 

дру гас ным рын ку моц на схіль ны 

да ўплы ву вя лі кай коль кас ці аб' яў 

аб про да жы ква тэр у асоб ных но-

ва бу доў лях. Ся рэд няя ца на квад-

рат на га мет ра без улі ку та ко га 

ўплы ву на да дзе ны мо мант роў ная 

1318 до ла рам.

За апош ні час ад бы ва ец ца па-

мян шэн не коль кас ці вы стаў ле ных 

на про даж аб' ек таў не ру хо мас-

ці. Коль касць аб' яў ска ра ці ла-

ся па ўсіх ты пах ква тэр. Мац ней 

за ўсё — у ад на па ка ё вых ква тэр 

(мі нус 3,5 % за ты дзень). Пра па-

ноў двух па ка ё вых і трох па ка ё вых 

ква тэр ста ла менш на 1 % і 2 % 

ад па вед на. Коль касць ча ты рох-

па ка ё вых ква тэр на про даж ста ла 

мен шай на 0,5 %.

Ся род ра ё наў го ра да час цей за 

ўсё пра соч ва ла ся зні жэн не коль-

кас ці аб' ек таў, асаб лі ва ў Каст-

рыч ніц кім, Цэнт раль ным і Фрун-

зен скім. Не вя лі кі рост пра па но вы 

ад зна чаў ся толь кі ў Пер ша май скім 

і Мас коў скім ра ё нах.

Ся рэд няя ца на квад рат на-

га мет ра ў са праў ды ма лень кіх 

ква тэр за ты дзень не змя ні ла ся, 

у той час як у ча ты рох па ка ё вых 

ква тэр — вы рас ла на 0,9 %. Цэ ны 

на двух- і трох па ка ё выя ква тэ ры 

кры ху зні зі лі ся (мі нус 0,2 %).

ШТО БУ ДЗЕ З ПО ПЫ ТАМ 
І КОШ ТАМ?

Як мы ба чым, вяс но вая ак ты ві-

за цыя рын ку доў жы ла ся ня доў га. 

Ужо ў маі лю дзі зноў ста лі за дум-

вац ца аб на дзён ных праб ле мах, 

аб за па сах на чор ны дзень, аб вы-

дат ках на лет нія ад па чын кі. Ажы я-

таж ны на строй па ці шэў, і на рын ку 

не ру хо мас ці зноў паў стаў штыль. 

На доў га? Вы рас туць ці ўпа дуць 

цэ ны ў най блі жэй шыя не каль кі 

ме ся цаў?

Ра біць лю быя пра гно зы ця пер 

вель мі скла да на. Стан спраў на 

рын ку не ру хо мас ці бу дзе за ле жаць 

ад сі ту а цыі ў эка но мі цы кра і ны. На 

яе, у сваю чар гу, моц на ўплы ва-

юць і знеш нія фак та ры так са ма.

Мі ка лай Пра ста лу паў лі чыць, 

што да ле та, і на ват да во се ні, ні-

я кіх ка рэн ных змен на рын ку не 

бу дзе. Што да ты чыц ца по пы ту, то 

ён бу дзе ад наў ляц ца па сту по ва, 

ка лі ў кра і не бу дзе ста біль насць. 

З до ла рам яна ўжо на зі ра ец ца.

Рос ту цэн не бу дзе, яго ў прын-

цы пе не мо жа быць, тут ні я кіх ва-

ры ян таў, лі чыць экс перт. По пыт на 

рын ку мо жа ак ты ві за ваць за бу доў-

шчык, але толь кі з да па мо гай ак-

цый на па ні жэн не ца ны квад рат на-

га мет ра. Але гэ та ма ла ве ра год на, 

бо ў са ма га буй но га за бу доў шчы-

ка ця пер у на яў нас ці ка ля шасці 

ты сяч га то вых ква тэр з да ку мен та-

мі. Праў да, та кое ўмоў нае га то вае 

жыл лё па тра буе знач най да пра-

цоў кі — яно без ад строй ван ня і без 

пе ра га ро дак. За тое та кія ква тэ ры 

пры клад на на 10 % тан ней, чым 

са мае бюд жэт нае жыл лё на дру-

гас ным рын ку.

Наш экс перт ад зна чыў ад ну па-

ра дак саль ную тэн дэн цыю. Ця пер 

на зі ра ец ца по шук і куп ля вы раз-

на бюд жэт ных ква тэр, гэ та так. 

Але ў той жа час на рын ку іс нуе 

да стат ко ва ста біль ны по пыт на 

стан дарт ныя ква тэ ры з якас ным 

ад строй ван нем. Ква тэ ры ты пу 

«куп ляй і жы ві» зноў па чы на юць 

на бі раць ва гу. Уся спра ва ў тым, 

што ў апош ні час знач на (амаль у 

два ра зы) па да ра жэ лі ад дзе лач-

ныя ма тэ ры я лы вы со кай якас ці 

(фар бы, кляі і ін шая хі мія). Акра-

мя та го, па да ра жэў спе цы яль ны 

ін стру мент, з да па мо гай яко га 

ажыц цяў ля ец ца ра монт і пе ра пла-

ні роў ка ква тэр.

Ра зам з тым ця пер цэ ны на 

драў ні ну ад ка ці лі ся на зад. Куб 

мож на знай сці за 500—600 руб-

лёў. Пры чым усё ў на яў нас ці, ча-

каць ме ся ца мі не трэ ба. Пра даў цы 

яшчэ і са мі га то выя пад ладж вац-

ца: афор мім, да ста вім, ка лі трэ-

ба — раз гру зім.

Так што бюд жэт ныя ква тэ ры 

без ад строй ван ня куп ля юц ца тан-

на, а па ква тэ ры з якас ным ра мон-

там — чар га.

Мі ка лай Пра ста лу паў лі чыць, 

што по пыт бу дзе па тро ху ажыў ляц-

ца. Ры нак не па мрэ. Не ўсе со чаць 

за па лі тыч най сі ту а цы яй і раз ва-

жа юць аб перс пек ты вах эка но мі кі. 

І ка лі ёсць не аб ход насць у на быц-

ці жыл ля, з'я ві ла ся па ды хо дзя чая 

па па ра мет рах і ца не ква тэ ра, то 

здзел кі бу дуць здзяйс няц ца.

Цэ ны бу дуць зні жац ца, але хут-

касць гэ та га не прад ка заль ная. Па 

пад лі ках спе цы я ліс таў, у лет нія ме-

ся цы тэм пы зні жэн ня ца ны не бу-

дуць боль шы мі як 0,5 % у ме сяц. 

У най блі жэй шыя ме ся цы по пыт 

бу дзе тры мац ца ў ра ё не ты ся чы 

здзе лак, бо на ват у са мыя скла-

да ныя ча сы, ка лі не бы ло крэ ды-

таў і «тан ца ваў» до лар, у Мін ску 

700—900 здзе лак пра хо дзі ла.

Па куль што мі ні маль ны кошт 

ад на па ка ё вай ква тэ ры ў ста лі-

цы па чы на ец ца з 37 ты сяч до ла-

раў. Стан дарт ныя ад на па ка ё выя 

ква тэ ры ў па нэль ным вы ка нан ні 

пра да юц ца па цэн ні ку ад 38 да 

42 ты сяч до ла раў. Ма лень кія ква-

тэ ры ў но ва бу доў лях ацэнь ва юц ца 

ад 40 ты сяч да 55 ты сяч до ла раў. 

Хру шчоў кі з дву ма па ко я мі вы стаў-

ля юц ца так са ма па 37 ты сяч до ла-

раў, брэж неў кі — за 45 ты сяч до ла-

раў, у па нэль ным вы ка нан ні — за 

42—55 ты сяч до ла раў, а но ва бу-

доў лі — за 60—70 ты сяч до ла раў. 

Трох па ка ё выя ква тэ ры са май 

ніж няй ка тэ го рыі ацэнь ва юц ца за 

50 ты сяч до ла раў, шмат па ка ё вае 

стан дарт нае жыл лё — 55—65 ты-

сяч до ла раў, а ў но ва бу доў лях — 

80—100 ты сяч до ла раў.

У ГРОД НЕ КВА ТЭ РЫ 
ЗА РУБ ЛІ РАС КУ ПІ ЛІ, 
ЯК ГА РА ЧЫЯ ПІ РАЖ КІ

Ад нос нае за ціш ша на рын ку 

жыл ля, якое доў жы ла ся на пра-

ця гу не каль кіх га доў, змя ні ла ся ў 

Грод не не вя лі кай бу рай. На фо не 

па дзен ня бе ла рус ка га руб ля по пыт 

на ква тэ ры, асаб лі ва ў но ва бу доў-

лях, рэз ка ак ты ві за ваў ся ў кан цы 

са ка ві ка — па чат ку кра са ві ка.

У той час не ка то рыя пра даў цы, 

пад даў шы ся па ні цы, рэз ка зні зі лі 

цэ ны на ква тэ ры, а па куп ні кі, якія 

зна хо дзі лі ся ў ак тыў ным по шу ку і 

ча ка лі ці ка вых ва ры ян таў, па ча лі 

іх куп ляць.

З-за рэз ка га па дзен ня бе ла-

рус ка га руб ля ад нос на до ла ра 

ква тэ ры ў асноў на га га рад ско га 

за бу доў шчы ка — «Грод на жыл-

бу да» — па тан не лі ў до ла ра вым 

эк ві ва лен це на 30 %. По пыт на іх 

рэз ка па вя лі чыў ся, у вы ні ку ча го 

за не каль кі дзён амаль усе ква тэ-

ры прад пры ем ства бы лі рас пра-

да дзе ныя.

На сён няш ні дзень боль шасць 

тан ных ва ры ян таў ужо вы ку пі лі, 

і пра даў цы менш ах вот на зні-

жа юць ца ну, а «Грод на жыл буд» 

на но выя аб' ек ты пад няў цэ ны 

ў руб лях. Як рас казаў на мес-

нік ге не раль на га ды рэк та ра па 

эка но мі цы ААТ «Грод на жыл буд» 

Ан тон Мар ке віч, гэ та па вы шэн не 

адэ кват нае, каб за ха ваць по пыт. 

У перс пек ты ве прад пры ем ства 

пла нуе больш пе ра ары ен та вац ца 

на про даж га то ва га жыл ля, гэ та 

зна чыць пас ля зда чы до ма ў экс-

плу а та цыю.

Па сло вах ры эл та раў, коль-

касць пра па ноў на рын ку жыл ля 

па вя лі чы ла ся і рас це кож ны дзень. 

Гэ ты пра цэс пра цяг нец ца і ў бу-

ду чы ні.

І ка лі ся рэд няя ца на квад рат-

на га мет ра па вы ні ках са ка ві ка 

за ста ла ся на ўзроў ні 2021 го да — 

640 до ла раў, то ўжо ў кра са ві ку 

зні зі ла ся і пра цяг вае па даць. Гэ та 

звя за на з за крыц цём боль шас ці 

крэ дыт ных пра грам у бан ках, зні-

жэн нем да хо даў на сель ніц тва ў 

до ла ра вым эк ві ва лен це, рос там 

пра па но вы.

Тым, хто шу кае ква тэ ру для ся-

бе, а не для ін вес ты цый, ры эл та ры 

ра яць не ад клад ваць куп лю, па-

коль кі ўжо ця пер боль шасць пра-

даў цоў га то вая да знач на га тор гу. 

Мож на знай сці ва ры ян ты па пры-

кмет на зні жа най ца не. Так, на прык-

лад, яшчэ ме сяц та му стан дарт ную 

двух па ка ё вую ква тэ ру ў па нэль ным 

до ме 1990—2000-х га доў з доб рым 

ра мон там пра да ва лі за 43—45 ты-

сяч до ла раў у эк ві ва лен це, ця пер 

мож на знай сці да 40 ты сяч. «Тым 

жа, хто на бы вае жыл лё з мэ тай ін-

вес ты цый, ра іў бы не спя шац ца, бо 

ў хут кім ча се ца на на не ру хо масць 

бу дзе па даць і час для вы гад най 

куп лі яшчэ на пе ра дзе», — ка жа 

ды рэк тар ТАА «Цэнтр ква тэр» 

Ва дзім КАР ПІН СКІ.

У ВІ ЦЕБ СКУ 
КВА ТЭ РЫ ТАН НЕЙ, 
АЛЕ ЯНЫ ДА РА ЖЭ ЮЦЬ

Па вод ле апош няй ін фар ма цыі, 

ся рэд ні кошт квад рат на га мет ра 

жыл лё вай не ру хо мас ці ў Ві цеб ску 

скла дае 601 до лар. Та кім чы нам, 

за апош ні ме сяц «квад рат» па да-

ра жэў больш чым на 5 %. Квад-

рат ны метр агуль най пло шчы на 

дру гас ным рын ку пра да ец ца ця-

пер за 599 до ла раў, а «квад рат» у 

но ва бу доў лі — 711 до ла раў.

Але са мым да ра гім аб лас ным 

цэнт рам з'яў ля ец ца Брэст, дзе 

квад рат ны метр ква тэр пра да ец-

ца ў ся рэд нім па 827 до ла раў. Ма-

гі лёў — да лё ка не да ра гі го рад. 

Тут «квад рат» (677 до ла раў) пра-

цяг вае злёг ку тан нець з тэм пам 

мі нус 0,6 % у ме сяц.

А вось у Са лі гор ску квад рат ны 

метр не са мы тан ны (778 до ла раў) 

ся род буй ных га ра доў Мін скай 

воб лас ці. Да та го ж жыл лё ў гэ тым 

го ра дзе за апош нія два тыд ні па-

да ра жэ ла на 0,3 %. На пэў на, зар-

пла ты жы ха роў гэ тай мяс цо вас ці 

ад нос на вя лі кія.

Сяр гей КУР КАЧ.

У СТА ЛІ ЦЫ АК ТЫЎ НА СКУП ЛЯ ЮЦЬ КВА ТЭ РЫ. 
ЦІ НА ДОЎ ГА ГЭ ТА?

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ ТОРГОВ (АУКЦИОНА)

Организатор 
публичных торгов 

(аукциона)

ООО «Индустрия Инноваций», 
г. Минск, Старовиленский тракт, д. 10, пом. ЗН

Сайт в интернете: www.iin.by 

Продавец
ОАО «Банк БелВЭБ», 

220004, г. Минск, пр-т Победителей, 29

Предмет публичных торгов (аукциона)

Лот, 
№

Наименование 
Начальная цена, 

бел. руб. 
с учетом НДС 20 %

Минимальная цена, 
бел. руб. 

с учетом НДС 20 %

1
Производственное 
швейное оборудование

250 872,00 99 076,20

2
Производственное 
швейное оборудование

88 208,00 27 552,38

3 Материалы для обуви 15 762,78 4 474,29

4
Машина для спускания 
краев деталей CS3-R

15 708,00 12 466,67

5 Обувь в ассортименте 3 131,84 2 473,92

6 Обувь в ассортименте 2 509,44 1 983,74

7 Обувь в ассортименте 1 346,48 1 062,90

Задаток 10 % от начальной цены предмета публичных торгов (аукциона) в 
белорусских рублях перечисляется на р/с BY48OLMP30123000945640000933 
в ОАО «Белгазпромбанк», БИК OLMPBY2X, УНП 291442411, получатель 
платежа – ООО «Индустрия Инноваций»

Шаг аукциона на повышение – 5 % от начальной цены лота либо цены 
за лот, складывающейся в ходе торгов.
В случае отсутствия ставок участников торгов начальная цена торгов 
поэтапно снижается равными долями 5 (пять) раз до минимальной цены 
или до момента совершения ставок участниками торгов

Условия участия и порядок проведения публичных торгов (аукциона) 
размещены в открытом доступе на официальном сайте ООО «Индустрия 
Инноваций» www.iin.by. 
Полный перечень предмета торгов размещен по следующей ссылке 
https://iin.by/torgi_7/

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих дней 
после публичных торгов (аукциона)

Условия оплаты предмета торгов (аукциона): 30 календарных дней 
со дня заключения договора купли-продажи

Торги проводятся в соответствии с регламентом ООО «Индустрия 
Инноваций», размещенным по адресу: www.iin.by

Победитель публичных торгов (аукциона) либо единственный участник 
публичных торгов (аукциона), согласившийся повысить начальную цену 
предмета торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов затраты 
на их проведение и оплатить вознаграждение от 1 % до 1,7 % от цены 
продажи лота в зависимости от ее размера в течение 3 (трех) дней 
после проведения публичных торгов (аукциона)

Организатор публичных торгов (аукциона) имеет право снять предмет 
аукциона с торгов, но не позднее чем за 3 дня до наступления даты 
проведения торгов (аукциона)

Дата и время проведения торгов (аукциона): 
начало торгов: 11.00 20.06.2022 г. 

по адресу: г. Минск, Старовиленский тракт, д. 10, пом. 3Н

Дата и время 
окончания 

приема заявок

Заявки на участие в публичных торгах 
(аукционе) принимаются по 17.06.2022 г. 

до 16.00 по адресу: г. Минск, 
Старовиленский тракт, д. 10, пом. 3Н

Контактные 
данные

тел.: +375 17-300-90-03; +375 (29) 671-83-95; 
e-mail: e.pinchuk@iin.by


